

國乒公布杭州亞運參賽名單

王楚欽孫穎莎領銜 馬龍陳夢出戰團體



【大公報訊】據新華社報道：中國乒乓球協會10日對中國乒乓球隊杭州亞運會參賽名單進行

了公示，王楚欽、樊振東、馬龍、孫穎莎、陳夢等運動員在列。



國乒杭州亞運參賽名單

項目	球員
男團	王楚欽 樊振東 馬龍 林高遠 梁靖崑
女團	孫穎莎 王藝迪 陳夢 王曼昱 陳幸同
男單	王楚欽 樊振東
女單	孫穎莎 王藝迪
男雙	王楚欽/樊振東 林高遠/梁靖崑
女雙	孫穎莎/王曼昱 陳夢/王藝迪
混雙	王楚欽/孫穎莎 林高遠/王藝迪

►王楚欽是現任男單世界「一哥」。

►孫穎莎在本屆亞運身兼4項賽事。

►馬龍在男團出戰。

中國乒協表示，根據《乒乓球項目2024年巴黎奧運會參賽選拔相關國際大賽報名規則》中有關亞運會運動員報名參賽的規定，按照報名截止前國際乒聯公布的最新世界排名（2023年7月4日），國家隊教練組綜合考慮運動員技戰術特點、整體兼項安排、雙打排名和對主要對手成績等因素擬定運動員參賽名單，經選拔工作領導小組審議通過，報中國乒乓球協會主席辦公會批准。

李隼：球員兼項不可避免

中國乒乓球隊總教練李隼表示，杭州亞運是巴黎奧運備戰過程中非常重要的比賽，他相信所有隊員一定會在家門口舉行的亞運上取得最終的勝利。

「綜合性運動會由於整體名額的限制，運動員兼項幾乎不可避免，哪怕是明年的巴黎奧運會，我們的隊員也有可能面臨兼項的情況。所以這次亞運會對兼項的運動員來說也是一個很好的鍛煉機會，重點是要做好比賽時不同項目間狀態的調整，以及體能、身體的儲備。」李隼說。

國乒亞運參賽名單，男、女團體5人依世界排名順序入選；男、女單打入選，為團體5人中世界排名最高的兩人；3個雙打項目，除獲得德班世乒賽混雙冠軍的王楚欽/孫穎莎直接入圍混雙外，男、女雙打以及另一個混雙名額由教練組綜合提名。各單項具體參賽名單為（見右上附表）。

國乒近5屆亞運金牌

年份	舉辦城市	項目
2002	釜山	男單、女單、男團
2006	多哈	男單、女單、女雙、混雙、男團、女團
2010	廣州	男單、女單、男雙、女雙、混雙、男團、女團
2014	仁川	男單、女單、男雙、女雙、男團、女團
2018	雅加達	男單、女單、混雙、男團、女團



國乒可第三度橫掃亞運7金

一得之見

乒乓球是中國的國球，但上屆亞運會取消男雙及女雙項目，故中國只在亞運兩次實現金牌全制霸。適逢本屆亞運恢復男雙及女雙，乒乓球金牌數目回到正常的7面，中國隊今次選拔以老帶新的10人強大陣容出戰，就連混雙都坐擁世界第一組合，國乒在本屆亞運，有力取得第3次金牌全制霸。

一屆因經費緊張而取消乒乓球外，便只有上屆與二〇二二年東京奧運會看齊而取消男雙及女雙項目，其餘屆次都產生7面金牌。國乒在一九七八年曼谷及二〇一〇年廣州兩屆亞運全奪7金，雖然上屆亞運國乒亦包攬5金，但始終不是真正金牌全制霸。本屆亞運恢復7金，國乒不僅男、女單由年輕猛將接班，連混雙都有「世一」組合王楚欽/孫穎莎出戰，國乒大有機會再度橫掃7金。

大公報記者 梁潤霖

樊振東球星挑戰賽登頂

【大公報訊】據新華社報道：世界乒乓球職業大聯盟（WTT）盧布雅爾那球星挑戰賽9日的單打決賽中，樊振東4：3戰勝王楚欽獲男單冠軍，孫穎莎4：3擊敗陳夢奪得女單冠軍。

孫穎莎女單摘金

男、女單打決賽對陣是今年德班世乒賽決賽的「翻版」。女單決賽中，東京奧運會冠軍陳夢與目前世界排名第1的孫穎莎戰滿7局，孫穎莎繼世乒賽決賽之後再次獲勝。

孫穎莎賽後說：「今天我倆把場上能想到的技戰術和心理對抗都打出來了，能贏下比賽相當幸運。夢姐（陳夢）前兩局發力，

我沒跟上，0：2落後一直在想辦法。第7局，幾個小擦網幸運球非常關鍵，也很及時。」

男單決賽也打滿7局，樊振東繼德班世乒賽決賽戰勝王楚欽後，再次戰勝對手奪冠。

樊振東賽後說：「不論輸贏，今天打得很有質量和內容。每局開局都特別重要，不論是我還是王楚欽，基本都能把開局優勢轉化成勝利。我倆非常了解對方，都想在保持特點的同時嘗試更多變化。雖然最近兩站挑戰賽不在最佳狀態，但一直努力讓自己保持在世界前列。」

此外，中國隊的王藝迪/蒯曼奪得女雙冠軍；林詩棟/向鵬奪得男雙冠軍。



網圖圖片



▲史提芬彭利拿（右）是南區奪得菁英盃的最大功臣。網絡圖片

史提芬彭利拿膺MVP

簡訊

由中銀人壽呈獻，香港體育記者協會及中國香港足球總會合辦的港超每月最有價值球員（MVP），5月MVP由南區的巴西外援前鋒史提芬彭利拿當選，他在菁英盃決賽對理文射入兩球，助球隊贏得球會史上首項本地頂級賽事錦標。另外，新升班的北區宣布，45歲的梁志榮出任球隊主教練，上季效力晉峰的門將何國泉則出任該隊副總監兼龍門教練。

張家瑋港桌球賽奪冠

2023香港英式桌球公開賽第2站賽事昨晚圓滿結束，香港排名第1位的世運會金牌得主張家瑋，於64強起出戰，他先後淘汰李偉瀚、陳基富、陳智健，至8強擊敗隊隊友楊啟生，4強戰勝亞洲6個紅球賽亞軍得主周漢文入決賽，再於決賽擊敗前職業球手王雨晨而奪得冠軍。張家瑋同時以在64強打出一桿133度，贏得一桿最高分獎，周漢文則獲季軍。

港殘疾射擊隊取1金2銀

在新西蘭舉行的世界殘疾人射擊格蘭披治賽，派出3名運動員參賽的香港射擊代表隊，全部獲得獎牌。為確保比賽公平性，所有殘疾人運動項目皆根據運動員的身體機能及項目特性進行級別鑿定，香港在P1男子10米氣手槍個人賽中，由打出542環的鄧志誠及513環的付遠威包辦金、銀牌，翟文鳳則在P2女子10米氣手槍個人賽以519環奪銀。

李詩灃加拿大羽賽獲亞

【大公報訊】據中新社報道：加拿大羽毛球公開賽9日在卡爾加里結束賽事。23歲的中國選手李詩灃在男單決賽中，未能戰勝印度的拉克什亞，獲得亞軍。

首局比賽開始，拉克什亞即展現積極進攻姿態。李詩灃失誤略多，雖努力咬住比分，仍以18：21先失一局。

易邊再戰，李詩灃狀態回升，一度以10：5領先。拉克什亞逐漸將分差縮

小。在後半段，李詩灃再迎一波小高潮，以20：16得到4個局點的優勢，但保持進攻態勢的拉克什亞之後連得6分，以局分22：20、總比分2：0將冠軍鎖定，終結了這場持續50分鐘的比賽。

李詩灃在賽後對媒體表示，此役未獲金牌確實遺憾。自己在比賽中的節奏、戰略均有改進空間，將繼續總結問題、積累經驗。



▲李詩灃坦言自己在賽場上仍有改進空間。資料圖片

維斯達賓F1英國站稱王

【大公報訊】據新華社報道：紅牛車隊荷蘭車手維斯達賓9日在世界一級方程式大賽車（F1）英國站上奪冠，本賽季已是連奪6站冠軍。中國車手周冠宇以第15名完賽。

維斯達賓當日從桿位發車，但剛一出發就被排位賽第2名、麥拿倫車隊英國車手諾里士超越。不過，上賽季創紀錄奪得15站冠軍的荷蘭人，第5圈就從本土作戰的諾里士手中搶回領先位置，並最

終以1小時25分16秒938的成績奪冠。

這是今年10站比賽維斯達賓第8次奪冠。車手積分榜上，他以99分的優勢領跑，身後是墨西哥隊友佩雷斯。紅牛則是自上賽季的阿布扎比站以來11連勝。

諾里士位列第2，第3是平治車隊的英國名將威爾遜。阿爾法羅密歐車隊的周冠宇第15名完賽，他是當日唯一一位3次進維修站的車手，其他人都是進站兩次。



▲維斯達賓英國站率先衝線。

美聯社